

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

۲۵۲

روزنامہ

ALFAZL

RABWAH

۲۳ ہجرت ۱۳۸۶

۱۲ مئی ۱۹۲۶ء

۱۲۰

۵۲

۸

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

مترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا امجد احمد صاحب -
 ربوہ ۲۲ مئی بوقت پانچ بجے صبح
 کل شام کے وقت حضور کو کچھ بے چینی کی تکلیف ہو گئی۔ کل حضور سیر کیلئے
 بھی تشریف لے گئے۔ اس وقت طبیعت بظہر تھالی اچھی ہے۔
 احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولیٰ کریم
 اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے آمین اللہم آمین

سیلج جرنل کریم مسعود صاحب جلی جرنل

۲۳ مئی کو ربوہ پہنچے ہیں
 محرم برولی مسعود صاحب جلی جرنل
 میں تین سال تک فریضہ تبلیغ ادا کرنے کے
 بعد ۲۳ مئی بروز ہفتہ شام کو ربوہ لیسہ
 جناب انیسویں ربوہ پہنچ رہے ہیں اجاب
 بروقت شیخ برتشریعت دار اپنے مجاہد
 بھائی کے استقبال میں شریک ہوں :-
 (دکالت قیصر ربوہ)

ضروری اعلان

مترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا امجد احمد صاحب -
 فضل عمر ہسپتال کی لیبٹری میں کام
 لینے کے لئے بطور اپنٹنس
 Apprenitice ایک فوجان کی
 ضرورت ہے جو کم میٹرک پاس ہو
 اور میٹرک میں سائنس کے مضمون لےئے
 ہوں۔ خواہشمند فوجان نواری درخواستیں
 خاکہ رکھ سوجا دیں :-
 خاکہ مرزا امجد احمد صاحب میٹرک لیبٹری
 فضل عمر ہسپتال ربوہ

اراکین مجلس انصار اللہ کے نام

مترم صاحب مجلس انصار اللہم کہ یہ کا پیغام

ہواداران اہل اللہ :-
 السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔ یہ امر آپ سے مخفی نہیں کہ آپ عمر سے
 سترہ میں ہی جسبکہ آپ کی روحانی ترقی اپنے عروج پر ہوئی نہ صرف انفرادی طور پر اب
 ذاتی مفاد میں بلکہ جماعتی طور پر اور فوجوں کے مفاد میں اب اس ضروری ہے۔ اس کا فرض
 اور صورت یہ ذریعہ ہے کہ آپ اپنی تنظیم انصار اللہ سے پورا تعاون کرتے ہوئے جلا امتحان
 میں شامل ہوں :-
 میں توقع رکھتا ہوں کہ سب انصار اللہ احباب آئندہ امتحان کی تیاری میں اچھی سے لگ
 جائیں گے اور اس کی برکات سے خود بھی فائدہ اٹھائیں گے اور فوجوں کے لئے بھی اچھی
 مثالی کام کے ثواب حاصل کریں گے :-
 صدر مجلس انصار اللہم کہ یہ

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

اگر کوئی زندہ نبی ہے تو وہ ہمارے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم ہیں

زندہ نبی وہی ہو سکتا ہے جس کے برکات اور فیوض ہمیشہ کیلئے جاری ہوں

(۱) "اگر کوئی زندہ نبی ہے تو وہ ہمارے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم ہیں۔ اکثر کارب نے حیات النبی پر کئی کئی
 ہیں اور ہمارے پاس آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کے ایسے زبردست ثبوت ہیں کہ کوئی ان کا مقابلہ نہیں
 کر سکتا۔ نچلے ان کے ایک بات ہے کہ زندہ نبی وہی ہو سکتا ہے جس کے برکات اور فیوض ہمیشہ کے
 لئے جاری ہوں۔ اور یہ ہم دیکھتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے آپ کے زمانہ سے لے کر اس وقت تک کبھی بھی
 مسلمانوں کو ضائع نہیں کیا۔ ہر صدی کے سر پر اس نے کوئی آدمی بھیج دیا جو زمانہ کے مناسب حال اصلاح کرنا
 رہا۔ یہاں تک کہ اس صدی پر اس نے مجھے بھیجا ہے تاکہ میں اس حیات النبی کا ثبوت دوں۔" (الحکم
 مورخہ ۱۹ فروری ۱۹۱۶ء ص ۱۷)

(۲) "دنیا میں صرف دو زندگیاں قابل تعریف ہیں (۱) ایک وہ زندگی جو خدا نے تجھے دیا ہے تو وہ زندگی ہے
 (۲) دوسری وہ زندگی جو فیض بخش اور خدا مانا ہو سو آؤ ہم دکھاتے ہیں کہ وہ زندگی صرف ہمارے نبی صلی اللہ علیہ
 وسلم کی زندگی ہے جس پر ایک زمانہ میں آسمان گواہی دیتا رہا ہے اور اب بھی دیتا ہے۔ اور یاد رکھو کہ جس میں خدا
 زندگی نہیں وہ مرنہ ہے نہ زندہ اور اس غذا کی قسم کھا کر کہتا ہوں جس
 کا نام لیکر سچوٹ بولنا سخت بدذاتی ہے کہ خدا نے مجھے میرے بزرگ
 واجب اطاعت سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی روحانی دائمی زندگی اور پورے
 مجال اور کمال کا یہ ثبوت دیا ہے کہ میں نے اس کی پیروی سے اور اس
 کی محبت سے آسمانی نشانوں کو اپنے اوپر اتارنے ہوئے اور دل کو
 یقین کے ڈر سے پر ہوتے ہوئے پایا اور اس قدر نشان عیبی دیکھے کہ
 ان کھلے کھلے نوروں کے ذریعہ سے میں نے اپنے خدا کو دیکھ لیا ہے"

(تزیان القلوب ص ۱۷)

روزنامہ الغد رتبہ مورخہ ۲۳ مئی ۱۹۶۲ء

وَمَنْ يَهْدِ اللَّهُ فَمَا لَهُ مِنْ مُضِلٍّ

~~~~~ (۳) ~~~~~

الغرض اس سے واضح ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا وہ مطلب نہیں جو آپ اس میں ڈالنا چاہتے ہیں کہ خواہ کوئی روح اللہ کی تائید سے بھی کھڑا ہو یا جن اس پر حاوی رہے گی اور کوئی ایسا انسان بھی اس کے کاروبار میں دخل انداز نہ ہو کہ اس کے کاموں کا رونا چھڑنا حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ اور ایسی انجمن جس کے ارکان کو پھر کبھی بغیر حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ کے حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ نے غلام بنا دیا۔

مضمون نگار نے مضمون کے آخر میں ریلوے آف ریلوے کا بھی ایک حوالہ پیش کیا ہے جو حسب ذیل ہے:-

”دوسرا وعدہ کامیابی کا جو اس سلسلہ کو دیا گیا ہے وہ اس کے باقی کی وفات کے بعد ظہور پد پر ہونے والا ہے اور وہ وعدہ ان الفاظ میں ہے ر جاعل الذین اتبعواک فوق الذین کفروا الی یوم القیامۃ پہلے وعدہ کا پورا ہونا صاف بتا رہا ہے کہ دوسرا وعدہ بھی پورا ہو کر دیکھا یہ بھی آپ کے ہونے کے لیے ہے کہ آپ کے ایک لڑکے کے ذریعہ جو خدا تعالیٰ کی طرف سے سلسلہ کی رہنمائی کے لئے مامور ہو گا (مامور کا لفظ نظر رکھیں۔ نقل) یہ سلسلہ بڑا اقتدار اور قوت حاصل کر لے گا۔ جب تک ایسا شخص ظاہر ہو اس وقت تک آپ کی یہ وصیت ہے کہ جس شخص سے ر استہزاء ہونے کا ۴۰ مومن شہادت دیں وہ لوگوں سے معین لیئے رہیں لیکن انتظام سلسلہ ایک انجمن کے سپرد کیا گیا ہے جس کا نام صدر انجمن احمدیہ ہے اور جو قائم ہو چکی ہے“

(پیغام صلح ۱۳۱ ص ۱۱)

یہاں مضمون نگار مامور کے لفظ کا مراد لیتا ہے۔ حالانکہ صاف ظاہر ہے کہ یہ بیان ایڈیٹر کا یا کسی مضمون نگار کا ہے جس نے وصیت کے حاشیہ پر محمولہ بالائے پیش نظر لکھا ہے۔ خواہ یہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مبین بیت ہی میں شائع ہوا ہو ظاہر ہے کہ کبھی ہمارے

ہیں آئی۔ زائد ازیں اس سال تاریخ اس کی گواہ ہے۔ البتہ مولوی محمد علی صاحب نے اپنی ایک علیحدہ ٹکڑی بنائی تھی مگر انہوں نے بھی ایسا صرف خلافت تائید کے وقت کیا۔ اور ایسا کوئی قاعدہ نہیں ہے کہ جب ایک باضابطہ مان لیا جائے تو اس کے بعد بھی جب کسی کا جی چاہے یہ قاعدہ از سر نو جاری کیا جاسکتا ہے۔ ذیل میں وہ اعلان بھی نقل کر دیتے ہیں جو ان اکار نے اپنے دستخطوں سے خلافت المسیح الاول کے وقت جاری کیا تھا۔

”آپ (یعنی حضرت اقدس علیہ السلام) کے وہاں مندرجہ رسالہ الوصیت کے مطابق حسب مشورہ محتومین صدر انجمن احمدیہ موجودہ قادیان و اقر با حضرت مسیح موعود و باجارت حضرت ام المومنین کل قوم نے جو قادیان میں موجود تھی اور جس کی تعداد اس وقت بارہ سو تھی و الاما قبا حضرت حاجی الحریز لقرین جناب حکیم نور الدین صاحب مکہ کو آپ کا جانشین اور خلیفہ قبول کیا اور آپ کے ہاتھ پر بیعت کی۔ متمدین میں سے ذیل کے اصحاب موجود تھے۔ مولانا حضرت مولوی سید محمد آسن صاحب صاحبزادہ بشیر الدین محمود صاحب جناب نواب محمد خان صاحب شیخ رحمت اللہ صاحب مولوی محمد علی صاحب ڈاکٹر مرزا یعقوب بیگ صاحب ڈاکٹر سید محمد حسین صاحب خلیفہ رشید الدین وغاک (خواجہ کمال الدین)۔۔۔۔۔ یہ خط بطور اطلاع کل سلسلہ کے ممبران کو لکھا جاتا ہے کہ وہ اس خط کے پر پڑھنے کے بعد فی الفور حضرت حکیم الامت خلیفۃ المسیح و المہدی کی خدمت بابرکت میں بذات خود یا بذریعہ تحریر حاضر ہو کر بیعت کریں۔ اس اعلان میں خواجہ صاحب نے بیعت کے الفاظ بھی درج کئے تھے“

(تاریخ احمدیت جلد چہارم ۱۹۹-۲۰۰ء)

ایسا تو تو ہے کہ بعض دفعہ امتحان کے کرہ میں کوئی لڑکا نقل کرتا ہوا ایک لڑکیا تو اس نے وہ کاغذ نکل لیا جس سے وہ نقل کر رہا تھا اور اس طرح شہادت مٹا گئی۔ مگر معلوم نہیں

”پیغام صلح“ کے مضمون نگار شہادت کا اتنا بڑا اہلکار کس طرح نکلا ہے کہ یہ ایسے نبوت کے متغیر میں سراٹھا کر کسی سے آنکھیں دوچار کرنا واقف لڑکی حرات کا کام ہے اور مسوا ایسے شخص کے کوئی نہیں کر سکتا جس کے ذہن تمام قسم کی افضالی کیفیت دھو نہ ڈالی گئی ہو۔ آخر حقیقت کے کوئی حد و بھی ہیں یا نہیں۔ یا یہ بالکل۔۔۔۔۔ آزادی کا نام ہے ایسی آزادی اور اعلیٰ خیابان نوشتہ زما نہ حال کے آزاد خیالی کی سونٹ بھی دکھانے میں سچی ہر قسم کی کوئی محض یہ کہہ کر کہ ”ہم سے غلط ہو گئی تھی“ اس بات کو مٹا یا نہیں جاسکتا۔ اور لاکھوں کر وڑوں لفظی ہیر پھیر کر کے اس کے برفانہ دلائل کٹھے بھی کر لے جائیں تو ان کا کوئی فائدہ نہیں ہے۔ یہ اعلان پتھر کی ایسی لکیر بن گیا ہے کہ اب انسان کتنا ہی ناکر کر لے کر مٹ نہیں سکتا۔ اب خلافت المسیح کا انکار ایسا ہی ہے جیسا کہ دو پہر کے وقت جب سورج نصف النہار پر درختاں ہوتی کوئی دھوپ میں کھڑے ہو کر کہے کہ ”تو سورج نہیں ہے“ محض یہ کہہ دینے سے دونوں روایتیں غلط ہیں۔ دونوں روایتیں غلط نہیں ہو سکتیں۔ خواہ ادھر ادھر کے ہیر پھیر ہی کیوں نہ کریں۔ دونوں روایتیں اپنی اپنی جگہ پر بالکل صحیح ہیں اور مختلف اوقات سے تلفظ رکھتی ہیں۔ ہاں البتہ ایک ذرا صدیقی صفت کی ضرورت ہے جو اللہ تعالیٰ کے فضل سے اکثر اصحابوں میں موجود ہے جس کی وجہ سے آج جماعت وہ کارنامے سر انجام دینے میں کامیاب ہوئی ہے جن سے دنیا بھر تڑپ رہی ہے۔

آخر میں ہم اتنا ضرور عرض کریں گے کہ جیسا کہ کافروں کوئی ابھان نہیں ہے اور نہ دوسرے ڈالنے کا ہرگز کوئی اعلیٰ منہر ہے مومنوں کو اس مرض سے بچنا چاہیے۔

ادائیگی زرکاتہ اموالی کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے ؟

روح سے روح میل جائینگے

جان پر اپنی کھیل جائیں گے

کام آگے دھکیل جائیں گے

جان جو کھوں بھی کھیل جائیں گے

ہم کوئی لینے نہیں کھیل جائیں گے

جان پر اپنی کھیل جائیں گے

لاکھ گریبہ مصیبتیں لوٹیں

خون دل سے چراغ روشن ہیں

دل کو دل سے قریب کر دیں گے

روح سے روح میل جائیں گے







ہمارا ارادہ ہے کہ دانشمندان میں اور جہاں کہیں بھی ہو سکے امریکہ کی مختلف لائبریریوں میں ہمارا لٹریچر موجود ہوتا کہ تحقیق کرنے والوں کے لئے آسانی ہو سکے۔

### حلقہ پیش برگ

مخبر پوری عبدالمعز صاحب بنگالی اس حلقے کے انچارج ہیں۔ دو تین ماہ پیشتر ہونے پر پھیل جانے کی وجہ سے آپ کی کئی ٹوٹ گئی تھی جس کی وجہ سے آپ بوقت بھر ہسپتال میں زیر علاج رہے باوجود اس تکلیف کے آپ اپنے تبلیغی کام میں پوری تندرستی سے مصروف رہے۔ ہسپتال میں علاج کے دوران میں آپ نے کئی ایک ڈاکروں، نرسوں اور مریضوں کو تبلیغ کی۔ اور ان میں اشتہارات تقسیم کئے۔ جس میں ڈاکروں کے آپ زیر علاج تھے اس کو اسلامی اصول کی نفاذی دی جس کو اسٹپٹھا اور بعد میں بڑی خوشنودی اور دلچسپی کا اظہار کیا۔ ہسپتال سے باہر آکر عرصہ زیر پرورش میں آپ نے بہت سے اشتہارات مٹروں، سٹوریوں اور مسیوں میں تقسیم کئے۔ دوران تقسیم میں کئی ایک دکانوں سے مختلف مسائل پر گفتگو بھی ہوئی۔ ان میں سے ایک ترک مسلم ڈاکٹر اور ایک ہندو ڈاکٹر کا نام خاص طور پر قابل ذکر ہے۔ ترک ڈاکٹر تبلیغ سے اتنا متاثر ہوا کہ اس نے آپ کو اپنے گھر پر دعوت پر مدعو کر کے مزید گفتگو کا موقع دیا۔ شروع شروع میں جب خان صاحب پیش برگ تشریف لائے گئے تو آپ کی رہائش کا انتظام ایک ہوٹل میں ہوا۔ خوش قسمتی سے ہوٹل کا ایک حصہ دار ایک بنگالی مسلمان تھا جس نے خان صاحب کا بہت خیال رکھا اور ہوٹل سے چلے آنے کے بعد بھی اس سے دوستانہ مراسم قائم رہے۔ ایک دن اس بنگالی دوست نے آپ کو فون پر کال کر کے درخواست کی کہ آپ اس کے ایک دوست کے گھر چلیں جس کا پتہ کافی بیمار تھا اور اس کے لئے وہاں سیریل دعا کریں۔ خان صاحب وہاں تشریف لے گئے اور والدین کے سامنے بیٹے کے ذمے نفاذی اور خدا پر ایمان کے بارے میں تشریح کی اور بھرنے کی صحت کے لئے دعا کی۔ چند دن کے بعد خان صاحب کو اطلاع دی گئی کہ پروفیسر نے خان صاحب کو تندرست ہو گیا ہے۔ اس دعا کے نتیجے میں آپ کے بنگالی دوست اور بیٹے کے والدین پر بہت اچھا اثر ہوا۔

عرصہ زیر پرورش میں کئی ایک عیسائی اور غیر احمدی دوست پیش برگ مشن ہاؤس میں آئے۔ ان میں خاص طور پر دو شاہی مسلمان ڈاکٹر ہیں جن کے ساتھ لمبا عرصہ تبادلہ خیالات ہوا۔ اسلام کی اس خدمت پر ان پر اتنا اثر ہوا کہ وہ عید الاضحیٰ پر واپس آ گیا وعدہ کر کے اور مسجد کے لئے کچھ تدارک بھی دیا۔

(باقی)

# میرزا غلام احمدؒ ایک نئی تالیف

(مکرم سید داؤد احمد صاحب)

اب تک ہماری جماعت کی طرف سے شائع شدہ لٹریچر میں کوئی ایسی کتاب نہیں لکھی گئی تھی جسے کسی شخص کو دیکھنے کی ضرورت تھی جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مشن کے بارے میں تعارف حاصل کرنے کا خواہش مند ہو لیکن عبدالمعز صاحب کی کتاب کی وجہ سے آپ کی تمام کتاب کا مطالعہ نہ کر سکتے ہوئے شخص تک بیجا محنت نہ بن جائے کہ جسے ضروری ہے کہ ہماری طرف سے کوئی ایسی کتاب شائع کی جائے جس میں مختصر طور پر حضرت علیہ السلام کے تمام دعویٰ مشن اور تعریف کا تذکرہ ہو دوسری اہم بات جس کی وجہ سے اس کتاب کی ضرورت زیادہ محسوس ہوتی ہے وہ یہ ہے کہ اب یورپ اور امریکہ کی علمی دنیا کا ایک بڑا طبقہ ہماری جماعت کی طرف توجہ رکھتا ہے لیکن وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعویٰ کا تذکرہ اور عقاید ہماری زبان سے سننے کے لئے تیار نہیں بلکہ چاہتا ہے کہ اصل دیکھ کے الفاظ میں اس کے دعویٰ اور عقاید کا مطالعہ کرے ان باتوں کو دیکھ کر کئی سال ہوئے خالص کو یہ خیال آیا تھا کہ یہاں ہمارے لئے اس ضروری ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تحریروں کو مخزن ادارہ ترتیب دیا جائے تاکہ ایک موزون و پختہ لٹریچر علیہ السلام کے خیالات تک جانے لایا جائے تاکہ اس کے اسٹپٹھا اور بعد میں بڑی خوشنودی اور دلچسپی کا اظہار کیا۔ ہسپتال سے باہر آکر عرصہ زیر پرورش میں آپ نے بہت سے اشتہارات مٹروں، سٹوریوں اور مسیوں میں تقسیم کئے۔ دوران تقسیم میں کئی ایک دکانوں سے مختلف مسائل پر گفتگو بھی ہوئی۔ ان میں سے ایک ترک مسلم ڈاکٹر اور ایک ہندو ڈاکٹر کا نام خاص طور پر قابل ذکر ہے۔ ترک ڈاکٹر تبلیغ سے اتنا متاثر ہوا کہ اس نے آپ کو اپنے گھر پر دعوت پر مدعو کر کے مزید گفتگو کا موقع دیا۔

شروع شروع میں جب خان صاحب پیش برگ تشریف لائے گئے تو آپ کی رہائش کا انتظام ایک ہوٹل میں ہوا۔ خوش قسمتی سے ہوٹل کا ایک حصہ دار ایک بنگالی مسلمان تھا جس نے خان صاحب کا بہت خیال رکھا اور ہوٹل سے چلے آنے کے بعد بھی اس سے دوستانہ مراسم قائم رہے۔ ایک دن اس بنگالی دوست نے آپ کو فون پر کال کر کے درخواست کی کہ آپ اس کے ایک دوست کے گھر چلیں جس کا پتہ کافی بیمار تھا اور اس کے لئے وہاں سیریل دعا کریں۔ خان صاحب وہاں تشریف لے گئے اور والدین کے سامنے بیٹے کے ذمے نفاذی اور خدا پر ایمان کے بارے میں تشریح کی اور بھرنے کی صحت کے لئے دعا کی۔ چند دن کے بعد خان صاحب کو اطلاع دی گئی کہ پروفیسر نے خان صاحب کو تندرست ہو گیا ہے۔ اس دعا کے نتیجے میں آپ کے بنگالی دوست اور بیٹے کے والدین پر بہت اچھا اثر ہوا۔

- ۱۔ باب اول۔ ذاتی اور خانگیاں حالات
  - ۲۔ باب دوم۔ دعوتی۔ و تقیم۔ ب لغت کا مقصد روح۔ تبلیغ اور جماعت کو نصیحت۔
  - ۳۔ باب سوم۔ تعلیم و عقاید دربارہ۔ اصولی عقائد۔ اسلام تہذیب و تمدن۔ حضرت علی علیہ السلام کی زندگی و عرش معراج و وحی و امامت۔ سنی نبوی و حضرت۔ امام۔ روح القدس۔ نماز۔ روزہ۔ قضاء و قضاء۔
  - ۴۔ بحث جلالوت اجنت و دوزخ۔ شیطان و ابلیس۔ سنگہ۔ توبہ۔ انقطاع۔ نجات۔ لغوی۔ دینی عقاید۔
  - ۵۔ انبیاء و انبیاء کے طریق۔ انبیاء کی ضرورت۔ محمد پر کائنات۔ اسلام میں نبوت۔ ایمان یقین اور حضرت انسان کی طبی و ارضانی حالتیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور عقیدہ نزول مسیح۔ مہتری علمی المسد۔
  - ۶۔ دجال و کفارہ۔ مہوج۔ ہوج۔ عورت پروردہ۔ تعلقہ اور دواج۔ توبہ۔ اولاد و جہاد۔ مذہب و سلوک بدظنی و تکبر وغیرہ۔ ام الملائکہ۔ ذوالقرنین دان کے علاوہ متفرق دست سے بہت سے انتہا سادات شہین۔
  - ۷۔ باب چہارم۔ حضور کی طرف سے دیئے گئے جلیغیر اور دعوت ہائے مہملہ۔ مخالفین کا جواب اندر اس کا رد عمل۔
  - ۸۔ باب پنجم۔ انتخاب از وحی و اہدایات۔ ردیاد و کوشش۔
  - ۹۔ باب ششم۔ نشانات و معجزات۔ پیشگوئیاں۔
  - ۱۰۔ جولوری موعود علیہ السلام
  - ۱۱۔ جواب آئندہ کے بارے میں
  - ۱۲۔ باب ہفتم۔ انجام سلسلہ ہوگا۔
- کس سلسلہ احباب سے درخواست ہے کہ اگر کسی صاحب کے ذہن میں کوئی تجویز آئے تو مجھے مسئلہ فرمادیں اس بات ممنون ہوں گا۔ نیز اس تالیف کی کامیابی کے لئے بھی دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اس کتاب کو دنیا کی مختلف زبانوں میں ترجمہ کر دے تاکہ اسے لکھنے کی توفیق عطا فرمائے آمین۔ تاکہ حضور کے خیالات کا خاکہ لکھنے سے جو دنیا تک حضور آئندہ کے اپنے الفاظ میں پہنچانے کا انتظام ہو جائے کہ
- (والسلام خاکسار سید داؤد احمد)

شہر کے مختلف حصوں میں بھر کر اشتہارات تقسیم کئے اور افراد سے ملاقات کی بعض بیدہ چہرہ افراد کو ذاتی طور پر مل کر بھی لٹریچر پیش کیا گیا جمیع گئی اور کولمبیا کے سفارت خانے میں کام کرنے والوں میں لٹریچر تقسیم کیا گیا۔ جیکہ کے سفارت خانے کے فرسٹ سیکریٹری کچھ لٹریچر اپنا بھی اور دوسرے سے کارکنان کو لٹریچر دیا گیا۔ کئی کے سفارت خانے سے رابطہ قائم کر کے کئی کے سفیر سے ملاقات کا انتظام کیا گیا اور اس کو فرانس میں لٹریچر دیا گیا اور احمدیہ جماعت کے تبلیغی کام سے روشناس کرا گیا۔ اس سفارت خانے کے پچھلے ایجوکیشنل اٹاشی اور فرسٹ سیکریٹری کچھ لٹریچر فرج زبان میں لٹریچر دیا۔ یہاں پر نکلنے والی چند لٹریچر بھی کام کرتی ہیں جن کو انگریزی اور فرج زبان میں لٹریچر دیا۔ کولمبیا (ماڈرن ایجوکیشن کے سفارت خانے میں جا کر کچھ لٹریچر فرسٹ سیکریٹری اور دوسرے کارکنوں کو لٹریچر دیا گیا۔ عرصہ زیر پرورش میں سے اسلام احیاء کا بیجا مہم اور خاص تک پہنچانے کی کوشش کی گئی۔

مقامی جماعت کی تعلیم و تربیت کے لئے ہفتہ وار اجلاس باقاعدہ ہوتے رہے جن میں قرآن کریم۔ حدیث اور کتب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اسباق اور دوسرے دیئے جاتے رہے۔ اسلام کے مختلف موضوعات پر تقریر کی جاتی رہیں۔

عرصہ زیر پرورش میں خاکسار نے کئی کئی کھلیوں کی جماعتوں کا دورہ کیا۔ کام کی رفتار کا جائزہ لیا اور مختلف امور پر تبادلہ خیالات کر کے اور تقاریر کے ذریعے کام کو تیز کر کے اور ترقی دینے کے بارے میں مشورہ جات دئے۔

واٹربری میں تین صد افراد پر مشتمل البانیہ کے مسلمانوں کا ایک گروپ رہتا ہے۔ ان میں سے ایک دوست کا رابطہ ہم سے قائم ہے۔ وہ اکثر لٹریچر منگواتا رہتا ہے۔ اسے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو کتاب دینا دیکھا اور احیاء پر گفتگو کے لئے مجھے واٹربری بلا یا۔ میں وہاں پر گیا۔ اور اس دوست سے تفصیلی گفتگو ہوئی اور احیاء کے بارے میں عقائد اور مسائل زیر بحث آئے اس گروپ میں میں نے ایک تقریر بھی کی جس کا کافی اچھا اثر ہوا۔ یہ دوست احیاء کے بہت قریب ہیں۔ احباب دعا کریں کہ یہ احمدی ہو جائیں تو البانیہ کے مسلمان گروپ میں تبلیغ کا مزید رستہ کھل جائے گا اور مہم کا مہم















# اہم اور ضروری خبریں کا خلاصہ

**نئی دہلی ۱۰ - ۲۳ مئی** - سوڈان کے صدر عبدالمنان علیا سے کہ وہ دن سوڈان کے عزم کے لئے قومی مجلس کا دن ہوگا جس دن تلوار و شمشیر جل بوجائے گا اور پاک بھارت تعلقات معمول پر آجائیں گے آپ کل یہاں ایک دعوت مستقبالیہ میں تقریر کر رہے تھے جو صدر رادھا کرشنن نے ان کے اعزاز میں دی تھی۔ صدر عبدالمنان نے کہا شیخ پاکستان اور بھارت کے دورہ کے متوجہ ہو کر تیار ہو کر تھے کہ نواح ملاحظہ اور ضروری رائے سے کہ ذریعہ نجات کے اخراجات کے فائدہ کے لئے اس سبب سے کا خاتمہ ضروری ہے۔

چینی اور بھارت کے جھگڑے کا ذکر کرتے ہوئے انھوں نے اس توقع کا اظہار کیا کہ دونوں ملک اپنے سرحدی تنازع کو منڈنگ اصولوں کے تحت طے کر لیں گے۔ صدر عبدالمنان نے کہا کہ خود بھارت تلوار و شمشیر جل پائے گا۔ اس طرح چینی بھی تلوار و شمشیر جل پائے گا۔

**ہرارڈ لینٹن ۲۳ مئی** - وزارت امور کشمیر نے شیخ عبدالمنان کی پاکستان میں آمد کے پروگرام میں تبدیلی ہوئے گا اعلان کیا ہے۔ اس اعلان کے مطابق شیخ عبدالمنان اب ۲۵ مئی کو دہلی سے سیدھے راولپنڈی جائیں گے۔ انھیں پی آئی کے ایک خاص طیارہ ۲۴ مئی کو تین بجے دن دہلی سے کراچی پہنچا دیا جائے گا اور یہ طیارہ اس کی تمام ذمہ داری سنبھالے گا۔

**۲۴ مئی** - وزیر امور خارجہ نے پاکستان کے سفیر کو دعوت دی کہ وہ ۲۴ مئی کو پاکستان میں اپنے دس روزہ قیام کے دوران اس امر کا جائزہ لیں گے کہ ملک کو کس قدر تربیت یافتہ افراد کی ضرورت ہے اور اس سلسلے میں کی دور کرنے کے لئے پاکستان میں تربیتی مراکز کے قیام کے امکانات کا جائزہ لیں گے۔ ان مابہرین کی رپورٹ کی بنیاد پر سٹیٹو اور فراہم کرنے پتھر کریگا۔

**قاہرہ - ۲۳ مئی** - ڈیل ایڈیٹ نیوز ایجنسی کی اطلاع کے مطابق یمن سے بیشتر مصری فوجی دستے واپس آئے ہیں ان کو سویڈن پر پڑنے کا حکم دیا گیا ہے۔

**جکارتہ - ۲۳ مئی** - انڈونیشیا کے صدر سوکارنو نے اعلان کیا ہے کہ ان کا ملک ٹائیپیا سے اپنا ٹھکانا کھٹنگو کے ذریعہ طے کرنا چاہتا ہے لیکن وہ جنگ کے لئے بھی تیار ہے اور اگر قوت آزمائی کا موقع آئی تو پوری انڈونیشیا قوم جنگ کے لئے تیار ہوگی۔

**۲۳ مئی** - وزیر اعظم اور وزیر خزانہ نے کل رات یہاں ایک میٹنگ میں جس میں صدر سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ سلامتی حالتیں عرب اتحاد سے خوف زدہ ہیں۔ آپ نے کہا کہ عرب ممالک اگر متحدہ ہوں تو سلامتی آسانی سے انھیں اٹھانک کر کے نکل سکتے ہیں آپ نے کہا کہ سلامتی ممالک ایسی ہی باہمی و یکدہ بنیں اور اس طرح سے اس میں ڈیرہ ڈالے ہوئے ہیں۔ صدر نے شیخ عبدالمنان کے دورہ پاکستان کے پروگرام سے متعلق بات چیت کی جس میں صدر نے طیارہ بھی دہلی سے راولپنڈی روانہ ہوگئے۔

**قاہرہ - ۲۳ مئی** - وزیر اعظم اور وزیر خزانہ نے کل رات یہاں ایک میٹنگ میں جس میں صدر سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ سلامتی حالتیں عرب اتحاد سے خوف زدہ ہیں۔ آپ نے کہا کہ عرب ممالک اگر متحدہ ہوں تو سلامتی آسانی سے انھیں اٹھانک کر کے نکل سکتے ہیں آپ نے کہا کہ سلامتی ممالک ایسی ہی باہمی و یکدہ بنیں اور اس طرح سے اس میں ڈیرہ ڈالے ہوئے ہیں۔ صدر نے شیخ عبدالمنان کے دورہ پاکستان کے پروگرام سے متعلق بات چیت کی جس میں صدر نے طیارہ بھی دہلی سے راولپنڈی روانہ ہوگئے۔

**ہرارڈ لینٹن ۲۳ مئی** - وزیر امور خارجہ نے پاکستان کے سفیر کو دعوت دی کہ وہ ۲۳ مئی کو پاکستان میں اپنے دس روزہ قیام کے دوران اس امر کا جائزہ لیں گے کہ ملک کو کس قدر تربیت یافتہ افراد کی ضرورت ہے اور اس سلسلے میں کی دور کرنے کے لئے پاکستان میں تربیتی مراکز کے قیام کے امکانات کا جائزہ لیں گے۔ ان مابہرین کی رپورٹ کی بنیاد پر سٹیٹو اور فراہم کرنے پتھر کریگا۔

**۲۳ مئی** - وزیر امور خارجہ نے پاکستان کے سفیر کو دعوت دی کہ وہ ۲۳ مئی کو پاکستان میں اپنے دس روزہ قیام کے دوران اس امر کا جائزہ لیں گے کہ ملک کو کس قدر تربیت یافتہ افراد کی ضرورت ہے اور اس سلسلے میں کی دور کرنے کے لئے پاکستان میں تربیتی مراکز کے قیام کے امکانات کا جائزہ لیں گے۔ ان مابہرین کی رپورٹ کی بنیاد پر سٹیٹو اور فراہم کرنے پتھر کریگا۔

**۲۳ مئی** - وزیر امور خارجہ نے پاکستان کے سفیر کو دعوت دی کہ وہ ۲۳ مئی کو پاکستان میں اپنے دس روزہ قیام کے دوران اس امر کا جائزہ لیں گے کہ ملک کو کس قدر تربیت یافتہ افراد کی ضرورت ہے اور اس سلسلے میں کی دور کرنے کے لئے پاکستان میں تربیتی مراکز کے قیام کے امکانات کا جائزہ لیں گے۔ ان مابہرین کی رپورٹ کی بنیاد پر سٹیٹو اور فراہم کرنے پتھر کریگا۔

**۲۳ مئی** - وزیر امور خارجہ نے پاکستان کے سفیر کو دعوت دی کہ وہ ۲۳ مئی کو پاکستان میں اپنے دس روزہ قیام کے دوران اس امر کا جائزہ لیں گے کہ ملک کو کس قدر تربیت یافتہ افراد کی ضرورت ہے اور اس سلسلے میں کی دور کرنے کے لئے پاکستان میں تربیتی مراکز کے قیام کے امکانات کا جائزہ لیں گے۔ ان مابہرین کی رپورٹ کی بنیاد پر سٹیٹو اور فراہم کرنے پتھر کریگا۔

**۲۳ مئی** - وزیر امور خارجہ نے پاکستان کے سفیر کو دعوت دی کہ وہ ۲۳ مئی کو پاکستان میں اپنے دس روزہ قیام کے دوران اس امر کا جائزہ لیں گے کہ ملک کو کس قدر تربیت یافتہ افراد کی ضرورت ہے اور اس سلسلے میں کی دور کرنے کے لئے پاکستان میں تربیتی مراکز کے قیام کے امکانات کا جائزہ لیں گے۔ ان مابہرین کی رپورٹ کی بنیاد پر سٹیٹو اور فراہم کرنے پتھر کریگا۔

**قاہرہ - ۲۳ مئی** - روسی وزیر اعظم مٹر خروشین نے کل عراقی صدر عبدالسلام عارف سے ٹیٹو گفتگو کی۔ قاہرہ کے سیاسی سلسلے اس ملاقات کو بڑی اہمیت دے رہے ہیں۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ روسی حکمران کیرٹسٹون پر منظم کے لئے صدر عارف کو ذرا ہتھیارتے رہے ہیں۔

**۲۳ مئی** - اقوام متحدہ کے ایک اجلاس میں نے کل یہاں بتایا کہ رات اقوام متحدہ کی فوج میں فنی لیڈر کے دستے کے ایک سپاہی کو نیوکلیوسا کے نزدیک گولی مار کر ہلاک کر دیا گیا۔ یہ سپاہی ایک ایسے علاقہ میں فوجیوں کے ساتھ تھا اور ترکوں کے درمیان فائرنگ میں ہلاک ہوا تھا جہاں فنی لیڈر کے سپاہی ہتھیار پر گشت کر رہے تھے۔ اقوام متحدہ کے سیکورٹریٹ کے ترجمانوں نے بتایا کہ سپاہی کی ہلاکت کے بعد فنی لیڈر کے سپاہیوں نے بھی جواب میں گولیاں چلائیں۔

**۲۳ مئی** - اقوام متحدہ کے ایک اجلاس میں نے کل یہاں بتایا کہ رات اقوام متحدہ کی فوج میں فنی لیڈر کے دستے کے ایک سپاہی کو نیوکلیوسا کے نزدیک گولی مار کر ہلاک کر دیا گیا۔ یہ سپاہی ایک ایسے علاقہ میں فوجیوں کے ساتھ تھا اور ترکوں کے درمیان فائرنگ میں ہلاک ہوا تھا جہاں فنی لیڈر کے سپاہی ہتھیار پر گشت کر رہے تھے۔ اقوام متحدہ کے سیکورٹریٹ کے ترجمانوں نے بتایا کہ سپاہی کی ہلاکت کے بعد فنی لیڈر کے سپاہیوں نے بھی جواب میں گولیاں چلائیں۔

**۲۳ مئی** - اقوام متحدہ کے ایک اجلاس میں نے کل یہاں بتایا کہ رات اقوام متحدہ کی فوج میں فنی لیڈر کے دستے کے ایک سپاہی کو نیوکلیوسا کے نزدیک گولی مار کر ہلاک کر دیا گیا۔ یہ سپاہی ایک ایسے علاقہ میں فوجیوں کے ساتھ تھا اور ترکوں کے درمیان فائرنگ میں ہلاک ہوا تھا جہاں فنی لیڈر کے سپاہی ہتھیار پر گشت کر رہے تھے۔ اقوام متحدہ کے سیکورٹریٹ کے ترجمانوں نے بتایا کہ سپاہی کی ہلاکت کے بعد فنی لیڈر کے سپاہیوں نے بھی جواب میں گولیاں چلائیں۔

**۲۳ مئی** - اقوام متحدہ کے ایک اجلاس میں نے کل یہاں بتایا کہ رات اقوام متحدہ کی فوج میں فنی لیڈر کے دستے کے ایک سپاہی کو نیوکلیوسا کے نزدیک گولی مار کر ہلاک کر دیا گیا۔ یہ سپاہی ایک ایسے علاقہ میں فوجیوں کے ساتھ تھا اور ترکوں کے درمیان فائرنگ میں ہلاک ہوا تھا جہاں فنی لیڈر کے سپاہی ہتھیار پر گشت کر رہے تھے۔ اقوام متحدہ کے سیکورٹریٹ کے ترجمانوں نے بتایا کہ سپاہی کی ہلاکت کے بعد فنی لیڈر کے سپاہیوں نے بھی جواب میں گولیاں چلائیں۔

**۲۳ مئی** - اقوام متحدہ کے ایک اجلاس میں نے کل یہاں بتایا کہ رات اقوام متحدہ کی فوج میں فنی لیڈر کے دستے کے ایک سپاہی کو نیوکلیوسا کے نزدیک گولی مار کر ہلاک کر دیا گیا۔ یہ سپاہی ایک ایسے علاقہ میں فوجیوں کے ساتھ تھا اور ترکوں کے درمیان فائرنگ میں ہلاک ہوا تھا جہاں فنی لیڈر کے سپاہی ہتھیار پر گشت کر رہے تھے۔ اقوام متحدہ کے سیکورٹریٹ کے ترجمانوں نے بتایا کہ سپاہی کی ہلاکت کے بعد فنی لیڈر کے سپاہیوں نے بھی جواب میں گولیاں چلائیں۔

**لندن ۲۳ مئی** - شیخ عبداللہ کے صاحبزادے طاروق عبداللہ نے ایک مقامی اخبار کا ٹیسٹ ٹائٹل "ہنر و جہاد" بات چیت پر معاندانہ تبصرے کی سخت مذمت کی ہے اور یہ بتایا ہے کہ میرے والد شیخ محمد عبداللہ نے شہر سے اپنے ہاٹ میں کئی کئی برس قبل شروع کر کے اور پاکستان اور بھارت کے مابین مفاہمت بڑھانے کی کوشش کی ہے۔ وہ رہائی کے بعد سے اب تک صرف اس بات پر زور دے رہے ہیں کہ کشمیر کا صرف وہی حل قابل قبول ہو سکتا ہے جو کشمیری عوام کی رائے کے مطابق پاکستان اور بھارت

کا کوئی اور نہیں ہوگا۔ یہ میرے والد کشمیریوں کے حق خود ارادیت سے دستبردار نہیں ہوں گے۔ وہ صرف یہ چاہتے ہیں کہ یہ حق منورنے کے لئے بھارت اور پاکستان کے تعلقات بہتر بنائے جائیں۔

**۲۳ مئی** - ریجنل ایجنسی کے صدر عبداللہ نے کل یہاں بتایا کہ رات اقوام متحدہ کی فوج میں فنی لیڈر کے دستے کے ایک سپاہی کو نیوکلیوسا کے نزدیک گولی مار کر ہلاک کر دیا گیا۔ یہ سپاہی ایک ایسے علاقہ میں فوجیوں کے ساتھ تھا اور ترکوں کے درمیان فائرنگ میں ہلاک ہوا تھا جہاں فنی لیڈر کے سپاہی ہتھیار پر گشت کر رہے تھے۔ اقوام متحدہ کے سیکورٹریٹ کے ترجمانوں نے بتایا کہ سپاہی کی ہلاکت کے بعد فنی لیڈر کے سپاہیوں نے بھی جواب میں گولیاں چلائیں۔

**۲۳ مئی** - ریجنل ایجنسی کے صدر عبداللہ نے کل یہاں بتایا کہ رات اقوام متحدہ کی فوج میں فنی لیڈر کے دستے کے ایک سپاہی کو نیوکلیوسا کے نزدیک گولی مار کر ہلاک کر دیا گیا۔ یہ سپاہی ایک ایسے علاقہ میں فوجیوں کے ساتھ تھا اور ترکوں کے درمیان فائرنگ میں ہلاک ہوا تھا جہاں فنی لیڈر کے سپاہی ہتھیار پر گشت کر رہے تھے۔ اقوام متحدہ کے سیکورٹریٹ کے ترجمانوں نے بتایا کہ سپاہی کی ہلاکت کے بعد فنی لیڈر کے سپاہیوں نے بھی جواب میں گولیاں چلائیں۔

**۲۳ مئی** - ریجنل ایجنسی کے صدر عبداللہ نے کل یہاں بتایا کہ رات اقوام متحدہ کی فوج میں فنی لیڈر کے دستے کے ایک سپاہی کو نیوکلیوسا کے نزدیک گولی مار کر ہلاک کر دیا گیا۔ یہ سپاہی ایک ایسے علاقہ میں فوجیوں کے ساتھ تھا اور ترکوں کے درمیان فائرنگ میں ہلاک ہوا تھا جہاں فنی لیڈر کے سپاہی ہتھیار پر گشت کر رہے تھے۔ اقوام متحدہ کے سیکورٹریٹ کے ترجمانوں نے بتایا کہ سپاہی کی ہلاکت کے بعد فنی لیڈر کے سپاہیوں نے بھی جواب میں گولیاں چلائیں۔

**۲۳ مئی** - ریجنل ایجنسی کے صدر عبداللہ نے کل یہاں بتایا کہ رات اقوام متحدہ کی فوج میں فنی لیڈر کے دستے کے ایک سپاہی کو نیوکلیوسا کے نزدیک گولی مار کر ہلاک کر دیا گیا۔ یہ سپاہی ایک ایسے علاقہ میں فوجیوں کے ساتھ تھا اور ترکوں کے درمیان فائرنگ میں ہلاک ہوا تھا جہاں فنی لیڈر کے سپاہی ہتھیار پر گشت کر رہے تھے۔ اقوام متحدہ کے سیکورٹریٹ کے ترجمانوں نے بتایا کہ سپاہی کی ہلاکت کے بعد فنی لیڈر کے سپاہیوں نے بھی جواب میں گولیاں چلائیں۔

**۲۳ مئی** - ریجنل ایجنسی کے صدر عبداللہ نے کل یہاں بتایا کہ رات اقوام متحدہ کی فوج میں فنی لیڈر کے دستے کے ایک سپاہی کو نیوکلیوسا کے نزدیک گولی مار کر ہلاک کر دیا گیا۔ یہ سپاہی ایک ایسے علاقہ میں فوجیوں کے ساتھ تھا اور ترکوں کے درمیان فائرنگ میں ہلاک ہوا تھا جہاں فنی لیڈر کے سپاہی ہتھیار پر گشت کر رہے تھے۔ اقوام متحدہ کے سیکورٹریٹ کے ترجمانوں نے بتایا کہ سپاہی کی ہلاکت کے بعد فنی لیڈر کے سپاہیوں نے بھی جواب میں گولیاں چلائیں۔

حکومت پاکستان ۵۲